



**Български
Енергиен
Холдинг**

София 1000
ул. „Веслец“ №16
тел.: +359 2 9263 800
факс: +359 2 9250 401
<http://www.bgenh.com>

ИНФОРМАЦИЯ
СЪГЛАСНО ПРИЛОЖЕНИЕ № 9 ОТ НАРЕДБА №2 ОТ 17.09.2013 г. ЗА ПРОСПЕКТИТЕ
ПРИ ПУБЛИЧНО
ПРЕДЛАГАНЕ И ДОПУСКАНЕ ДО ТЪРГОВИЯ НА РЕГУЛИРАН ПАЗАР НА
ЦЕННИ КНИЖА И ЗА РАЗКРИВАНЕТО НА ИНФОРМАЦИЯ
КЪМ МЕЖДИНЕН КОНСОЛИДИРАН СЪКРАТЕН ФИНАНСОВ ОТЧЕТ
НА „БЪЛГАРСКИ ЕНЕРГИЕН ХОЛДИНГ“ ЕАД КЪМ 31 ДЕКЕМВРИ 2016 г.
ОТНОСНО ОБСТОЯТЕЛСТВА НАСТЪПИЛИ В ЧЕТВЪРТО ТРИМЕСЕЧИЕ НА 2016 г.

1. ПРОМЯНА НА ЛИЦАТА, УПРАЖНЯВАЩИ КОНТРОЛ ВЪРХУ ДРУЖЕСТВОТО.

През четвърто тримесечие на 2016 г. в дружествата от групата на „Български Енергиен Холдинг“ не са настъпили промени в лицата, упражняващи контрол.

2. ОТКРИВАНЕ НА ПРОИЗВОДСТВО ПО НЕСЪСТОЯТЕЛНОСТ ЗА ДРУЖЕСТВОТО ИЛИ ЗА НЕГОВО ДЪЩЕРНО ДРУЖЕСТВО И ВСИЧКИ СЪЩЕСТВЕНИ ЕТАПИ, СВЪРЗАНИ С ПРОИЗВОДСТВОТО.

През четвърто тримесечие на 2016 г. за „Български Енергиен Холдинг“ ЕАД и дружествата от групата няма открито производство по несъстоятелност.

3. СКЛЮЧВАНЕ ИЛИ ИЗПЪЛНЕНИЕ НА СЪЩЕСТВЕНИ СДЕЛКИ.

На 5 декември 2016 г. между „Национална електрическа компания“ ЕАД (НЕК) и Министерство на енергетиката е подписано Споразумение за предоставяне на възмездна финансова помощ за сума в размер на 601 617 133 евро. НЕК ЕАД се задължава да възстанови по бюджета на Министерство на енергетиката получената възмездна помощ в срок от 7 (седем) години еднократно в края на периода. НЕК ЕАД не заплаща лихви върху получената сума и не предоставя гаранции. Сумата по споразумението е получена на 8 декември 2016 г. и с нея на същата дата е извършено разплащане за окончателно уреждане на взаимоотношенията по арбитражно дело №ICC Case No. 18086/GZ/МНМ, заведено от „Атомстройекспорт“ АД.

4. РЕШЕНИЕ ЗА СКЛЮЧВАНЕ, ПРЕКРАТЯВАНЕ И РАЗВАЛЯНЕ НА ДОГОВОР ЗА СЪВМЕСТНО ПРЕДПРИЯТИЕ.

През четвърто тримесечие на 2016 г. за „Български Енергиен Холдинг“ ЕАД и дружествата от групата няма приети решения за сключване, прекратяване и разваляне на договор за съвместно предприятие.

5. ПРОМЯНА НА ОДИТОРИТЕ НА ДРУЖЕСТВОТО И ПРИЧИНИ ЗА ПРОМЯНАТА.

През четвърто тримесечие на 2016 г. за „Български Енергиен Холдинг“ ЕАД и дружествата от групата няма промяна на регистрирания одитор, заверяващ финансовите отчети на дружеството.

6. ОБРАЗУВАНЕ ИЛИ ПРЕКРАТЯВАНЕ НА СЪДЕБНО ИЛИ АРБИТРАЖНО ДЕЛО, ОТНАСЯЩО СЕ ДО ЗАДЪЛЖЕНИЯ ИЛИ ВЗЕМАНИЯ НА ДРУЖЕСТВОТО ИЛИ НЕГОВО ДЪЩЕРНО ДРУЖЕСТВО, С ЦЕНА НА ИСКА НАЙ-МАЛКО 10 НА СТО ОТ СОБСТВЕНИЯ КАПИТАЛ НА ДРУЖЕСТВОТО.

Арбитражно дело №ICC Case No. 18086/GZ/МНМ

Арбитражно дело №ICC Case No. 18086/GZ/МНМ, заведено от „Атомстройекспорт“ АД срещу „Национална електрическа компания“ ЕАД пред Арбитражен Трибунал към Международната търговска Камара – Париж. Място на арбитража - Женева.

На 14 юни 2016 г. Международният арбитражен съд при Международната търговска камара в Париж постанови решение, с което осъжда „Национална електрическа компания“ ЕАД да заплати на „Атомстройекспорт“ АД сума в размер приблизително на 539 904 401 евро, 221 274 794 рубли и 11 943 108 долара, в която не са включени дължимите лихви считано от 2 май 2015 г.

На 15 юли 2016 г. от „Национална електрическа компания“ ЕАД е подадена пред Арбитражния трибунал молба за корекция и тълкуване на арбитражното решение. С писмо от 3 октомври 2016 г. Арбитражният състав уведомява НЕК, че е разгледал исканията му, включително искането за тълкуване на Окончателното Арбитражно решение, и с изключение на четирите искания, за които страните са се съгласили, е решил, че ще бъдат отхвърлени. Арбитражният състав следва да внесе в МТК за одобрение решение, с което коригира Арбитражното решение. В резултат на четирите корекции дължимите съгласно арбитражното решение суми са следните: главници и лихви до 14 юни 2016 г. в размер на 587 466 167 евро и 246 512 045 рубли и 11 943 108 долара. В сумата не е включена дължимата лихва, считано от 15 юни 2016 г., както и разходите за съхранение и поддръжка на ОДЦП.

На 26 октомври 2016 г. е подписано Споразумение за окончателно уреждане на отношенията по арбитражно дело ICC Case 18086/GZ/МНМ на Арбитражния съд при Международната търговска камара в Париж между „Национална Електрическа Компания“ ЕАД и „Атомстройекспорт“ АД. Съгласно Споразумението сумата на главницата и лихвата, присъдени на „Атомстройекспорт“ АД по корегираното решение е на обща стойност 601 617 133 евро.

На 8 декември 2016 г. е извършено разплащане от НЕК ЕАД към „Атомстройекспорт” АД със средства в размер на 601 617 133 евро от предоставен 7 годишен безлихвен държавен заем от страна на българската държава към НЕК ЕАД и задължението на НЕК ЕАД по Арбитражно дело № ICC Case No. 18086/GZ/MHM е погасено.

Дело COMP/VI/AT.39849 – ВЕН gas

Делото има за предмет евентуално нарушение на член 102 от ДФЕС във връзка с твърдени действия на БЕХ ЕАД и дъщерните му дружества – „Булгаргаз” ЕАД и „Булгартрансгаз” ЕАД насочени към:

- възпрепятстване на техни конкуренти да получат достъп до ключова газова инфраструктура (газопреносна мрежа и до съоръжението за съхранение на природен газ) в България, като изрично или мълчаливо отказване на достъп на трети страни или забавяне;
- възпрепятстване на конкурентите да получат достъп до главен газопровод за внос чрез резервиране на капацитет, който остава неизползван.

Производството е образувано през 2013 г. с оглед приемането на решение по глава 3 (членове 7 – 10) от Регламент 1/2003.

На 23 март 2015 г. ЕК издаде Изложение на възраженията (Statement of Objections). „Български Енергиен Холдинг” ЕАД и газовите му дъщерни дружества представиха отговори си на ЕК съответно на 9 юли 2015 г. („Булгаргаз” ЕАД), 10 юли 2015 г. („Български Енергиен Холдинг” ЕАД) и 17 юли 2015 г. („Булгартрансгаз” ЕАД).

С оглед избягването на глоба и/или принудителни и/или структурни мерки, както и риска от искане на обезщетение, в случай на констатиране на нарушение от страна на ЕК, „Български Енергиен Холдинг” ЕАД и дъщерните му дружества, обект на производството, представиха пред ЕК предложения за поемане на ангажименти.

В случай на приемане на забранително решение, ЕК може да наложи поведенчески и/или структурни принудителни мерки, отнасящи се до всяко предприятие, което има участие в нарушението и глоба, определена съгласно Насоките относно метода за определяне на глобите и чл. 23 от Регламент 1/2003 за всяко предприятие, участващо в нарушението. ЕК може да вземе предвид утежняващи или смекчаващи обстоятелства по делото.

Ако бъде наложена глоба и/или принудителни и/или структурни мерки, същите биха имали незабавно действие. Глобата е платима в срок до три месеца, считано от нотифицирането на решението. Изпълнението на наложените мерки също следва да започнат в съответствие с указанията на ЕК. В случай на обжалване, има практика, глобата да бъде внесена в блокирана банкова сметка в очакване на крайния резултат от процеса на обжалването.

Оспорването на глоба и принудителни и/или структурни мерки пред съдилищата на ЕС не спира изпълнението на решението за забрана. Съществува възможност да бъде поискано постановяването на временни мерки от Съда на ЕС за спиране на изпълнението на решението на основание, че изпълнението на решението ще доведе до значителна и непоправима вреда.

БЕХ ЕАД и дъщерните му дружества, обект на производството, са в постоянна комуникация с Европейската комисия. Очакват се последващи процедурни стъпки от ЕК.

„Български Енергиен Холдинг” ЕАД и дъщерните му дружества, обект на делото, ще положат всички необходими усилия и ще окажат нужното съдействие за постигане на консенсус между страните.

7. ПОКУПКА, ПРОДАЖБА ИЛИ УЧРЕДЕН ЗАЛОГ НА ДЯЛОВИ УЧАСТИЯ В ТЪРГОВСКИ ДРУЖЕСТВА ОТ ЕМИТЕНТА ИЛИ НЕГОВО ДЪЩЕРНО ДРУЖЕСТВО

През четвърто тримесечие на 2016 г. в „Български Енергиен Холдинг“ ЕАД и В дружествата от групата не е извършвана покупка, продажба или учредяване на залог на дялови участия.

8. ДРУГИ ОБСТОЯТЕЛСТВА, КОИТО ДРУЖЕСТВОТО СЧИТА, ЧЕ БИХА МОГЛИ ДА БЪДАТ ОТ ЗНАЧЕНИЕ ЗА ИНВЕСТИТОРИТЕ ПРИ ВЗЕМАНЕТО НА РЕШЕНИЕ ДА ПРИДОБИЯТ, ДА ПРОДАДАТ ИЛИ ДА ПРОДЪЛЖАТ ДА ПРИТЕЖАВАТ ПУБЛИЧНО ПРЕДЛАГАНИ ЦЕННИ КНИЖА

През четвърто тримесечие на 2016 г. за „Български Енергиен Холдинг“ ЕАД и дружествата в групата няма настъпили други съществени обстоятелства, освен изброените по-горе.

ПЕТЬО ИВАНОВ
ИЗПЪЛНИТЕЛЕН ДИРЕКТОР
„БЪЛГАРСКИ ЕНЕРГИЕН ХОЛДИНГ“ ЕАД

